

## România considera esențială constituirea unui fond de criza dedicat producătorilor agricoli din UE

**România sprijina fara rezerve conținutul declarației comune privind aspectele agricole ale modificării acordului comercial Uniunea Europeana (UE) - Ucraina și considera esențială constituirea unui fond de criza dedicat producătorilor agricoli din UE, a declarat ministrul Agriculturii, Florin Barbu, în cadrul reuniunii Consiliul Agricultura și Pescuit (Agrifish).**

'Faptul ca ne reunim în acest format și reprezentăm sectorul agricol al țărilor noastre ne obliga sa acționăm concret și solidar. Nu mai este suficient sa luăm nota de preocupari. Este momentul sa formulăm masuri clare pentru a proteja sectoarele noastre agricole cele mai grav afectate. Prin implicarea sa, România a demonstrat ca este un vecin și un partener strategic. Au fost făcute eforturi importante pentru facilitarea exporturilor agricole ale Uniunii, ale Ucrainei, România fiind principala poarta de ieșire', a transmis Barbu într-o postare video, publicata marți pe propria pagina de Facebook.

În acest context, Barbu a subliniat ca este obligația UE de a proteja și apăra interesele fermierilor europeni.

'Avem obligația și o responsabilitate mare față de fermierii noștri și cei din Uniunea Europeana de a le proteja și apăra interesele. România sprijina fara rezerve conținutul declarației comune privind aspectele agricole ale modificării acordului comercial Uniunea Europeana - Ucraina. Așa cum am spus în precedentele intervenții în cadrul acestui consiliu, datoria noastră este sa ne protejăm fermierii, sa luăm toate măsurile pentru a ne asigura ca pot continua sa produca și pentru a ne asigura securitatea alimentara. Acesta este motivul pentru care suntem aici și este obligatoriu sa ne îndeplinim acest mandat în folosul fermierilor noștri', a mai spus șeful MADR.

În plus, ministrul Agriculturii considera esențială constituirea unui fond de criza dedicat producătorilor agricoli din UE, care sa compenseze pierderile cauzate de importurile excesive din Ucraina.

'Acest fond trebuie sa fie flexibil, accesibil, rapid și adaptat impactului real din teren, mai ales în regiunile de frontiera cele mai expuse. Totodata, susținem introducerea unei clauze de revizuire la doi ani pentru a permite o ajustare eficienta în funcție de evoluția pieței. România nu cere privilegii, ci tratamente echitabile și masuri proporționale cu impactul suferit. Daca dorim ca piața unica sa rămâna funcționala, atunci trebuie sa integram aceste masuri de protecție direct în acordul revizuit', a transmis în cadrul reuniunii Agrifish, ministrul român al Agriculturii.

În cadrul sesiunii publice a Consiliului, Președinția daneza a prezentat programul de lucru și principalele priorități pentru semestrul al doilea al anului 2025. Aceasta vizeaza promovarea unor politici care sa contribuie la simplificarea cadrului legislativ și la îmbunătățirea reglementarilor în domeniul agricol și piscicol, cu accent pe sprijinirea fermierilor, pescarilor și producătorilor din sectorul agroalimentar.

Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Florin-Ionuț Barbu, a participat, luni, la reuniunea Consiliului Agricultura și Pescuit (AGRIFISH), ce a avut loc la Bruxelles. Oficialul a fost însoțit de Dana Rebeaga, director general al Direcției Generale Dezvoltare Rurala - AM PNDR.